

8 и 8 из азербайджанских школьников, принявших участие в фестивале, представляли Бакинский Европейский Лицей, 2 Лицей «Юные Таланты» при Бакинском Государственном Университете, другие - Бакинский частный турецкий лицей «Чаг» Ойретим Ишлетмелери, школу-лицей «Анкара мектеби», средние школы №159 и №167 г. Баку и школу-лицей «Дафина» Масаллинского района.

Отметим, что Международный Детский Центр «Артек», находящийся на поселке Гурзуф Крымского полуострова, функционирует с 1925 года. С 2001 года в Центре проводится Международный детский фестиваль «Изменим мир к лучшему!». За прошедшее время на фестивале приняли участие свыше 4000 человек из 60 стран мира. Главной целью фестиваля является содействие формированию и принципам культурной интеграции и толерантности, равенства и плюрализма мыслей у детей.

Организаторами Международного детского фестиваля «Изменим мир к лучшему!» являются Всеукраинский благотворительный фонд «Надежды и Добро» и МДЦ «Артек». С азербайджанской стороны инициатива участия в фестивале была выдвинута Государственным комитетом по проблемам семьи, женщин и детей. Руководила азербайджанской делегацией преподавательница Бакинского Европейского лицея Алёна Сазонова.

Во время фестиваля, который состоит из двух главных частей по проведению сессий Генеральной Ассамблеи Международной организации «Всемирная Детская Лига Наций» и культурной программы «Планета талантов», азербайджанская делегация проявила активность во всех областях и показала высокие результаты. Ученик X класса Бакинского Европейского лицея Салех Джафаров впервые в качестве представителя Азербайджана был избран председателем международной организации «Всемирная Детская Лига Наций». Он в течение предстоящего года будет координировать работу 17 национальных координаторов по 54-м странам мира.

Отметим, что Международная организация «Всемирная Детская Лига Наций» была основана в 2009 году. Лидеры детских общественных организаций, члены молодёжных парламентов и журналисты принимают близкое участие в работе лиги.

Ученик X класса Бакинского Европейского лицея Рафаэль Гаджибейли в качестве одного из 17 послов добрых дел во Всемирной детской Лиге Наций стал координатором по теме «Здоровым быть модно!». Именно в данной сфере он будет вести координацию соответствующих работ в остальных 54 странах.

Ученица VIII класса Бакинского Европейского лицея Фидан Исмаилова была награждена почётным дипломом за активную деятельность в работе Международного детского пресс-центра и была приглашена на Международный фестиваль журналистов, который пройдёт в Киеве в мае 2013 года.

Представители азербайджанской делегации заняли все три призовых места на шахматном турнире Янтарного лагеря. Так, ученики БЕЛ Салех Джафаров занял первое, Мурад Исмаилов – второе и Рафаэль Гаджибейли – третье места. Также Салех Джафаров занял первое место в личном зачете общеартековского турнира по шахматам.

Отметим, что в итоге ежедневных репетиций в течение месяца азербайджанские учащиеся подготовили четыре песенные композиции и два танца и выступили в культурной программе «Планета талантов» наравне с профессиональными коллективами из других стран, войдя в первую десятку лауреатов.

Во время проведения дней стран-участниц с учетом количества подготовленных материалов в нашей стране была выделена дополнительная «выставочная палатка». Азербайджанские школьники устраивали различные конкурсы, викторины и игры, посвященные Азербайджану, победители были награждены с поощрительными призами и сувенирами, щедро украшенными национальными символами. Дети из других стран были подробно проинформированы об обычаях и традициях культуры и истории Азербайджана и их угостили

---

сладостями из национальной кухни.

Кроме того, азербайджанские школьники победили в номинации «Наидобрейшие» на конкурсе «Визитки отрядов». Также в рамках акции «Фестиваль шагает по Артеку» наша делегация получила специальные дипломы за выступления в лагерях Озёрный и Морской.